

# 老板跑路, 陆公馆、绿茵阁关门 资产或冻结, 优先支付员工工资

## 3天烧10箱资料, 有人在上海机场碰到陆亦子一家 劳动部门与警方已介入调查



3月26日下午, 长沙市古曲路, 陆公馆被警方查封。 实习记者 唐俊 摄

■记者 潘显璇 王智芳 杨田风

本报3月26日讯 “北有钓鱼台, 南有陆公馆”, 这是刻在长沙大道绿城桂花城陆公馆酒楼上的广告语。

豪言犹在, 但与往日门庭若市、豪车林立所不同的是, 如今的陆公馆内一片狼藉, 财物被洗劫一空, 被迫停业。遭遇停业命运的, 还有与陆公馆同属一家餐饮公司的长沙8家绿茵阁餐厅。

这起关门潮的原因, 始于6天前公司老板陆亦子和陆柱天母子的突然跑路。这之后, 各路债主纷纷上门讨债, “陆亦子欠了3个亿, 跑到国外去了”的消息开始在员工间疯传。但这一消息未获警方证实。

### “店内财物都被员工搬了”

满地玻璃碎片, 桌上随处是喝了一半的酒水, 橱窗和储物间被翻箱倒柜, 大厅内满是讨薪员工, 民警正在维持秩序……这是今天上午10点半, 记者在陆公馆看到的一幕。

“今天早上8点多, 开始有员工在店里搬东西抵工资, 之后大家一哄而上, 把20台液晶电视机、烟酒、药材等值钱的东西抢了个空。”目睹了哄抢过程的李先生说, “警察来了后才停止。”

遭遇哄抢的, 还有长沙绿茵阁侯家塘店、贺龙店。“店里搬得

差不多, 连风扇都搬走了。”附近的商户说。

记者走访了多家绿茵阁餐厅, 发现均大门紧锁, 被告知“今天长沙的8家门店已经全部停业”。

### “老板三天烧了10箱资料”

厨师姚东文自陆公馆开业起便在此工作, 他介绍, 陆公馆的法人代表是陆柱天, 但实际管事的却是其母亲陆亦子, 陆亦子是湖南亦子餐饮管理有限公司的法人代表, 经营长沙8家绿茵阁餐厅。

“老板跑路, 事先是有征兆的, 不过当时我们都还没往这方面想, 事情发生得太突然了。”姚东文回忆, 3月17日到19日这三天, 陆亦子让厨师们在厨房里烧了10大箱资料。“资料很多, 是用装啤酒的盒子装着搬到厨房来的, 我们厨师闲下来的时候就去烧, 我看了下, 大多是公司这几年来银行的贷款资料。”

“20日开始, 陆总再没来过公司, 也联系不上, 我们只知道她给财务留了一封信, 信里说希望财务想办法支付员工工资, 但之后财务也失踪了。”姚东文说。

### “出现在机场, 说是去玩几天”

如果不是债主找上门, 员工们绝不会相信, 老板陆亦子竟然会抛下这响当当的餐饮品牌店跑路。

“从3月20日到22日, 来陆公馆讨债的人来了一拨又一拨, 有银行的、房地产的、供货商, 记不得有多少人过来了, 据说陆总欠了3个亿。”姚东文说, 讨债的人纷纷询问陆总行踪, 他们也联系不上她, 这才知道事情的严重性。

有债主说, 19日晚在上海机场碰到了陆亦子一家, 当时陆亦子说是要出去玩几天。而这位债主刚借给她680万元。

### “向朋友、银行借了很多钱”

今天中午, 多名债主和供货商也来到现场讨债。

长沙市民屈女士表示, 她和陆亦子是十多年的朋友了, 借贷往来也有十几年了, 陆亦子有借有还, 信誉一直很好, 听到她跑路的消息都不敢相信。“我一共借给陆亦子300多万, 都没打欠条, 因为是老朋友了, 太信任她。”

屈女士称: “陆亦子向很多朋友借了钱, 支付的利息高达两分, 借给她100万, 每年有20万的利息收益。据我所知, 光朋友以私人融资方式借给她的钱, 就有好几千万, 最多的一个朋友, 借了她1100万。”

屈女士透露, “陆亦子除了向朋友借钱, 还向银行贷了很大一笔钱, 她生意扩张得这么快, 和借贷是分不开的, 有可能是门店盈利跟不上, 光借贷的利息支出就让她够呛。”

### 部门说法

#### 资产冻结拍卖后 优先支付员工工资

长沙市雨花区人事局劳动监察大队、长沙市公安局雨花分局黎托派出所已介入调查此事。据陆公馆员工统计, 该店共有77名员工, 3月份的工资支付为18万元。

劳动监察大队相关负责人表示, 目前这几家餐饮店都已经关停, 相关财产已被保护起来, 被欠薪的员工也都进行了登记, 劳动仲裁部门会在15天内完成仲裁, 如果到那时老板陆亦子还找不到, 那么酒楼的财产会被法院拍卖, 优先支付员工工资。

#### 借钱者可起诉 拍卖后抵债

“和我一样借钱给陆亦子的不在少数, 我们还不知道该怎么维权。”屈女士一脸愁容。公安机关表示, 目前还没有接到借款市民的报案, 建议和屈女士情况类似的市民先向黎托派出所报警, 警方只有根据具体情况, 才能确定能否立案。同时, 市民也可向法院起诉, 一旦查实陆亦子真的跑路, 其财产将会被保全冻结, 经过合法的拍卖程序后抵债。

### 延伸阅读

## 长沙或现高端餐饮“关门潮”

“陆公馆人均消费在300元以上, 这还不包括酒水消费。”陆公馆一名姓杨的工作人员告诉记者。

“陆公馆2011年3月开业, 针对高端消费人群, 公司每年都公示财务情况, 一直是亏钱的。2011年下半年, 陆公馆每月的营业额有80到90万, 去年下半年生意严重下滑, 每月只有50万左右, 今年以来更是只有30万了。”姚东文表示, 国家提倡节俭消费, 对生意冲击不小。

“这是一次真正的行业危机, 绿茵阁事件也许仅仅是个开端。”湖南省餐饮行业协会会长周新潮说。在武汉、成都等地, 高档酒楼关门之风已然初现。在他看来, 长沙社会高端餐饮的现状极不乐观, “就这个月, 长沙城北已有两家高档会所关门。还有至少10家餐饮企业因无客上门, 处于未关门实已停业的状态。”

此外, 还有两三家企业老板正在谋求转手改行, 有的餐厅则准备裁员缩小规模, “其中有一家酒楼已将两层楼的铺面缩减到一层, 服务员也精减了三分之一。”周新潮预测, 接下来长沙高端餐饮市场必定会面临重新洗牌, “将有大批社会餐饮企业面临淘汰、倒闭、转让, 甚至涌现关门潮。”

同样感受着“春寒料峭”的还有长沙的高端星级酒店。省旅游饭店协会秘书长陈伏娇在接受记者采访时透露, “高端酒店餐饮业务受影响的主要是中餐系列, 五星级酒店营业额平均下降了30%-40%, 四星级也减少了20%-30%。”不过, 陈伏娇认为, 尽管整体行情不好, 但相对于单体的社会餐饮茶楼来说, 星级酒店的抗风险能力比较强, “因此, 不太可能出现关门、跑路事件。”

• 国家级五星温泉农庄 • 世界最长温泉逆漂 • 全国首家专为女性、儿童、学生打造的逆漂 (漂流)

— 暨庆祝温泉会馆开业2周年, 金太阳成立18周年 —

# 金太阳生态农庄春夏直通车

玩漂流 免门票 温泉、踏青、赏花、逆漂 (漂流)、美食 连环季

时间: 4月1日-5月31日

- 学生套票一日游: 80元/位 (含逆漂 [漂流] + 游览金太阳生态农庄、紫龙湖 + 1个正餐 + 车水、捉泥鳅)
- 学生套票二日游: 128元/位 (含逆漂 [漂流] + 游览金太阳生态农庄、紫龙湖 + 双床4人或军营房住宿 + 1正1早 + 车水、捉泥鳅)  
备注: 晚餐在农庄可享用学生套餐, 学生套餐活动期间仅限5月11日。
- “春暖花开”一日游: 99元/位 (包括: 温泉 + 逆漂 [漂流] + 1个正餐 + 游金太阳生态农庄、紫龙湖) + 特种鱼垂钓 (另收杆费30元, 鲫、鲤鱼免费)
- “荷塘月色”二日游: 199元/位 (包括: 温泉 + 逆漂 [漂流] + 1个正餐 + 1早餐 + 游金太阳生态农庄、紫龙湖 + 普通客房1晚 + 特种鱼垂钓 (另收杆费30元, 鲫、鲤鱼免费)  
备注: 团队方可享受以上优惠 (十人以上), 散客按正常价。

泡温泉 · 玩漂流 · 搞拓训 · 烤篝火 · 搭帐篷  
住别墅 · 游农庄 · 杀花猪 · 钓鲈鱼 · 吃土菜

国家五星级农庄 / 世界最长温泉逆漂  
金太阳温泉国际农庄旅游度假区  
温泉 / 漂流 / 拓展训练 / 特色农庄 / 湘味餐饮 / 森林别墅20栋  
网址: www.jintaiyang.com 地址: 长沙宁乡县汤温泉国际旅游度假区  
预订电话: 400-0731-316 传真: 0731-87299728